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I  Аналитическая часть

            Целями  проведения  самообследования  ДОУ  являются  обеспечение доступности  и  открытости  информации  о  деятельности  ДОУ.   В  процессе самообследования  были  проведены:   оценка  образовательной  деятельности, системы  управления  ДОУ,  содержания  и  качества  подготовки  воспитанников, организация  образовательной  деятельности,  качества  кадрового,  учебно-методического,  библиотечно-информационного  обеспечения,  материально-технической  базы,  функционирования   внутренней  системы  оценки  качества образования, анализ показателей деятельности ДОУ.

           Муниципальное    дошкольное  образовательное  учреждение № 3 детский сад «Аленушка» г.Питкяранта Республики Карелия (далее  –  МДОУ № 3 детский сад «Аленушка») располагается в типовом двухэтажном здании.

Юридический адрес: 186810, Республика Карелия, г. Питкяранта, ул. Ленина, д.31Б
Места  осуществления  образовательной  деятельности: 186810, Республика Карелия, г. Питкяранта, ул. Ленина, д.31Б
Ближайшее  окружение:  МОУ  СОШ  №  1,  Центр детского творчества, краеведческий музей им. Себина. детская музыкальная школа.
         Дошкольное  учреждение  осуществляет  свою  деятельность  в  соответствии 

ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г, № 273-ФЗ, Федеральными Законами Российской Федерации,   указами  и  распоряжениями  Президента РФ, постановлениями  и  распоряжениями  Правительства  РФ,   Санитарно-эпидемиологическими  правилами  и  нормативами  СанПиН  2.4.1.3049-13, 

Уставом МДОУ № 3 детский сад «Аленушка», Федеральным законом «Об основных гарантиях  прав ребёнка Российской Федерации», Конвенцией ООН о правах ребёнка, коллективным договором.

Учредителем Учреждения является муниципальное образование «Питкярантский муниципальный район», в лице  администрации Питкярантского муниципального района, действующей на основании Устава Питкярантского муниципального района, зарегистрированного главным управлением Министерства Юстиции Российской Федерации по Северо-западному федеральному округу 31.10.2005г. №RU 10510002005002.

Детский  сад  посещает  124  воспитанников   в  возрасте  от  1 года   до  7  лет.

В детском саду функционирует 6 групп общеразвивающей направленности,
Количественный состав групп: 

Первая группа раннего возраста – 19 чел
Вторая группа раннего возраста –22 чел
Младшая группа – 21 чел
Средняя группа –21 чел
Старшая группа –23 чел
Подготовительная к школе группа – 19 чел
Режим работы детского сада: 

5-дневная рабочая неделя с выходными днями (суббота, воскресенье).

Группы с 10,5 часовым пребыванием детей работают с 7.00 до 17.30.

II.  Результаты анализа показателей деятельности
1. Образовательная деятельность

        Приоритетным  направлением  деятельности  МДОУ № 3 детский сад «Аленушка», 

является  осуществление   художественно-эстетического   развития  воспитанников:

-   Освоение  воспитанниками  ДОУ  примерной  основной  образовательной 

программы дошкольного образования «От рождения до школы» по ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой
-   Организация  коррекционно-развивающей  работы  с  детьми  с  нарушениями речи (ФНР,ОНР, ФФНР) в рамках логопедического пункта .

-  Реализация  дополнительных  общеразвивающих  программ  дошкольного образования (театр-творчество-дети Сорокина.) 

Особенности осуществления образовательного процесса 

1.  Участники  образовательной  деятельности:  дети,  родители  (законные представители), педагогические работники ДОУ.

2.  Образовательная деятельность  в ДОУ осуществляется  на русском языке.

3.  Образовательная деятельность строится на адекватных возрасту формах работы с детьми, при этом основной формой и ведущим видом деятельности является игра. 

4.   Содержание  образовательной  деятельности  направлено  на  реализацию  задач 

пяти образовательных областей: социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое и физическое развитие воспитанников. Конкретное  содержание  образовательных  областей  зависит  от  возрастных  и индивидуальных  особенностей  воспитанников  и  может  реализовываться  в различных видах деятельности.

2. Система управления организации 

     Управление  МДОУ № 3 детский сад «Аленушка» осуществляется  в  соответствии  с  Уставом  МДОУ № 3 детский сад «Аленушка»   и  законодательством  Российской Федерации. 
      Единоличным  исполнительным органом  Учреждения  является  заведующий. 
 В  детском  саду  формируются коллегиальные  органы  управления.  В  соответствии  с  Уставом  общественная структура  управления  МДОУ № 3 детский сад «Аленушка» представлена  Общим  собранием работников, Педагогическим советом. 

Общее  собрание  работников  принимает  решения  по  вопросам, затрагивающим права и законные интересы работников.  
 Педагогический совет осуществляет  руководство  образовательной  деятельностью.  

Отношения МДОУ № 3 детский сад «Аленушка»    с родителями (законными представителями)  воспитанников  регулируются  в  порядке,  установленном  Законом  РФ  «Об образовании в Российской Федерации» и Уставом. 

3. Содержание и качество подготовки воспитанников.
В  МДОУ № 3 детский сад «Аленушка»   реализуются  Основная  общеобразовательная 

программа  дошкольного  образования,  методики  дошкольного  образования, используются  информационные  технологии,  создана  комплексная  система планирования  образовательной  деятельности  с  учетом  возрастных особенностей  воспитанников,  которая   позволяет  поддерживать  качество подготовки воспитанников к школе на достаточно высоком уровне.

Содержание  Основной  общеобразовательной  программы  соответствует основным  положениям  возрастной  психологии  и  дошкольной  педагогики; выстроена  в  соответствии  с  возрастными  возможностями  и  особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей.

Программа  основана  на  комплексно-тематическом  принципе  построения образовательного  процесса;  предусматривает  решение  программных образовательных  задач  в  совместной  деятельности  взрослого  и  детей  и самостоятельной  деятельности  детей  не  только  в  рамках  образовательной деятельности,  но  и  при  проведении  режимных  моментов  в  соответствии  со спецификой дошкольного образования.

Программа  составлена  в  соответствии  с  образовательными  областями: 

«Физическое  развитие», 
 «Социально-коммуникативное  развитие», 

«Познавательное  развитие»,  
«Художественно-эстетическое  развитие»  
 «Речевое развитие». 
   Реализация каждого направления предполагает решение  специфических  задач  во  всех  видах  детской  деятельности,  имеющих место  в  режиме  дня  дошкольного  учреждения:  режимные  моменты,  игровая деятельность;  специально  организованные  традиционные  и  интегрированные занятия;  индивидуальная  и  подгрупповая  работа;  самостоятельная деятельность; опыты и экспериментирование.

Базовая  программа - «От рождения до школы» по ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой,  

                                        М.А. Васильевой
Парциальные программы: 
 - примерная основная образовательная программа дошкольного образования 
- «театр-творчество-дети» Сорокина.
     Результатом  осуществления  образовательной  деятельности  явилась качественная  подготовка  детей  к  обучению   в  школе.  Готовность дошкольника  к  обучению  в  школе  характеризует  достигнутый  уровень психологического развития накануне поступления в школу. Хорошие  результаты  достигнуты  благодаря  использованию  в  работе методов,  способствующих  развитию  самостоятельности,  познавательных интересов  детей,  созданию  проблемно-поисковых  ситуаций  и  обогащению предметно-развивающей среды. 

Основная  образовательная  программа  дошкольного  образования реализуется в полном объеме.

4. Организация образовательного процесса

     Учебный  план  составлен  в  соответствии  с  современными  дидактическими, санитарными  и  методическими  требованиями,  содержание  выстроено  в соответствии  с  ФГОС.   При  составлении  плана  учтены  допустимые  нормы учебной нагрузки.    Организованная  в  ДОУ  предметно-развивающая  среда  инициирует познавательную  и  творческую  активность  детей,   предоставляет  ребенку свободу  выбора  форм активности,  обеспечивает  содержание  разных  форм детской  деятельности,  безопасна  и  комфорта,  соответствует  интересам, потребностям  и  возможностям  каждого  ребенка,  обеспечивает  гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.

     Взаимодействие с родителями коллектив МДОУ № 3 детский сад «Аленушка», строит на  принципе сотрудничества. 

При этом решаются приоритетные задачи:

- повышение педагогической культуры родителей;

- приобщение родителей к участию в жизни детского сада; 

- изучение  семьи  и  установление  контактов  с  ее  членами  для  согласования 

    воспитательных воздействий на ребенка.

     Для решения этих задач используются различные формы работы:

-  групповые родительские собрания, консультации;

-  проведение совместных мероприятий для детей и родителей;

-  анкетирование;

-  наглядная информация;

-  показ занятий для родителей;

-  выставки совместных работ;

-  посещение открытых мероприятий и участие в них;

-  заключение договоров с родителями вновь поступивших детей

    Работает  консультативная  служба  специалистов:  учителя  - логопеда, медицинской  сестры. 
    Образовательная  деятельность осуществляется  в  процессе  организации  различных  видов  детской деятельности:  образовательной  деятельности,  осуществляемой  в  ходе режимных  моментов,  самостоятельной   деятельности,  взаимодействия  с семьями  детей.  Основной  формой  работы  с  детьми  дошкольного  возраста  и ведущим видом деятельности для них является игра.    Образовательный процесс реализуется  в адекватных  дошкольному  возрасту  формах работы  с  детьми.  
   В течение  учебного  года  в  методическом  кабинете  организовывались постоянно 

действующие выставки новинок методической литературы, тематические и по запросам педагогов,  постоянно оформлялись стенды информации. 

5. Качество кадрового обеспечения

    Работа  с  кадрами  была  направлена  на  повышение  профессионализма, творческого  потенциала  педагогической  культуры  педагогов,  оказание методической  помощи  педагогам.   Составлен  план   прохождения  аттестации, повышения  квалификации  педагогов. 
  За  2017 - 2018  учебный  год:  

1 педагог прошел  курсы повышения квалификации и повысили свою квалификационную категорию.
   Дошкольное  образовательное  учреждение   укомплектовано кадрами    полностью.  
   Педагоги  детского  сада  постоянно  повышают  свой профессиональный уровень, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений, приобретают и  изучают  новинки  периодической  и  методической  литературы.  Все  это  в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников.
6. Материально-техническая база 

   В  дошкольном  учреждении  создана  материально-техническая  база  для жизнеобеспечения  и  развития  детей,  ведется  систематически  работа  по созданию  предметно-развивающей  среды.  Здания  детского  сада  светлые, имеется  центральное  отопление,  вода,  канализация,  сантехническое оборудование  в  удовлетворительном  состоянии.  

Территория участка МДОУ №3 д/с «Аленушка» достаточна для организации прогулок и игр детей на открытом воздухе. Каждая возрастная группа детей имеет свой участок с теневыми навесами. Все участки имеют свои цветники и зелёную изгородь. На территории имеется спортивная площадка. 
Все помещения МДОУ №3 д/с «Аленушка» соответствуют санитарным нормам и правилам. Внутри здания имеется 6 групповых комнат,  6 туалетных комнат, 6 приёмных-раздевалок.

Для организации  образовательного процесса в МДОУ №3 д/с «Аленушка»  оборудованы: музыкально-спортивный зал, логопедический кабинет, методический кабинет, медицинский кабинет с изолятором, пищеблок, прачечная. В групповых комнатах пространство организовано таким образом, чтобы было достаточно места для занятий игровой и учебной деятельностью, выделено место для отдыха детей (уголки уединения). 

1. Оснащение кабинетов 
Организованная в ДОУ предметно-развивающая среда:
          - инициирует познавательную и творческую активность детей,
          - предоставляет ребенку свободу выбора форм активности,
          - обеспечивает содержание разных форм детской деятельности
          - безопасна и комфорта,
          - соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого
            ребенка,
         - обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.
Образовательная среда создана с учетом возрастных возможностей детей, индивидуальных особенностей воспитанников и конструируется таким образом, чтобы в течение дня ребенок мог найти для себя увлекательное занятие. Мебель, игровое оборудование приобретено с учетом санитарных и психолого-педагогических требований.
В центре внимания педагогического коллектива – безопасность среды. Сотрудники учреждения, отвечающие за безопасность в МДОУ №3  д/с «Аленушка», регулярно проходят обучение и переподготовку. В МДОУ №3 д/с «Аленушка»  проведены все необходимые мероприятия по пожарной безопасности, предупреждению чрезвычайных ситуаций.
       В детском саду установлена «тревожная кнопка». Детский сад оборудован современной пожарной сигнализацией, огнетушителями.

Сведения об обеспеченности образовательного процесса оборудованием:
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение №3 д/с «Аленушка» 
располагает оргтехникой и средствами ТСО: имеются 3 компьютера, 1 ноутбук, 3 принтера, 1 телевизор, 1проектор, музыкальный центр, Дидактический материал содержит информационные и коммуникационные средства обучения. Методический кабинет МДОУ располагает необходимыми для педагогов средствами диагностики и материалами для осуществления педагогической деятельности. Есть условия для проведения консультаций.

Работа с детьми в МДОУ строится с учетом их индивидуальных особенностей.

Расписания непосредственно образовательной деятельности в группах разрабатываются с учетом требований ФГОС и СанПина.

     Непосредственно образовательная деятельность в ДОУ сочетается с игровой деятельностью вне занятий. Знания, опыт, приобретенные в непосредственно образовательной деятельности, используются детьми в самостоятельной, изобразительной, театрализованной деятельности и творческих играх.
       Все  кабинеты  и  группы  оформлены  в  соответствии  с  ФГОС  дошкольного образования.  Предметно-развивающая  среда  безопасна,  доступна.  Группы постепенно  пополняются  современным  игровым оборудованием,   современными  информационными   стендами.  Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и  достаточного»  для  каждого  вида  деятельности,  представляет  собой «поисковое  поле»  для  ребенка,  стимулирующее  процесс  его  развития  и саморазвития, социализации и коррекции.

    Обеспечение условий безопасности выполняется локальными нормативно-правовыми документами: приказами, инструкциями, положениями.

     В  соответствии  с  требованиями  действующего  законодательства  по  охране труда  с  сотрудниками  систематически  проводятся  разного  вида  инструктажи: 

вводный  (при  поступлении  на  работу),  первичный  (с  вновь  поступившими), повторный,  что  позволяет  персоналу  владеть  знаниями  по  охране  труда  и технике  безопасности,  правилами  пожарной  безопасности,  действиям  в чрезвычайных ситуациях.

     С  воспитанниками  детского  сада  проводятся  беседы  по  ОБЖ,  игры  по охране  здоровья  и  безопасности,  направленные  на  воспитание  у  детей сознательного отношения к своему здоровью и жизни.

7. Функционирование внутренней системы оценки качества образования

Система  качества  дошкольного  образования   рассматривается  как  система 

контроля  внутри  МДОУ № 3 детский сад «Аленушка»,  которая  включает  себя   интегративные составляющие:

- Качество научно-методической работы;

-  Качество образовательного процесса;

-  Качество работы с родителями;

-  Качество работы с педагогическими кадрами;

-  Качество предметно-пространственной среды. 

     С  целью  повышения  эффективности  образовательной деятельности   применяется  педагогический  мониторинг,  который  даёт качественную  и  своевременную  информацию,  необходимую  для  принятия управленческих   решений.   В  учреждении  выстроена  четкая  система административного,  медицинского  и  методического  контроля,  анализа результативности  образовательной  деятельности  по  всем  направлениям развития дошкольника и функционирования ДОУ в целом.
